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لمـجـد مهـنـدس الكــون الأعــظم  
مدرســة    الأخــلاق

تمثال يمثل سقراط – متحف اللوفر
يا من تدعي أنك ذو نظرٍ ثاقبٍ إن لم تتمكن من أن تعرفَ ذاتِك فكيف بالله يمكنكَ التعرفِ على الآخر.   "نجر جونا"   حكمة بوذية .    
        الخُلـُق والخَلق والأخلاق سُلالة واحدة ، هي أجنحة كونية في أجساد ترابية  فالخُلق والأخلاق نفحاتٌ حكيمةٌ وركيزةٌ حياتيةٌ في صلبِ المجتمعِ الإنساني.هي الترَفُعّ عن الصغائرِوالبعدُ عن التوافه لللإرتقاءِ بالإنسانِ إلى العلا. هي رفعُ الإنسانِ الأرضي الترابي إلى المصافِ العليا فيتقربُ من الباري. وقد يكون هذا بالنسبةِ للعديدِ نغمٌ جديدٌ وكلام  لم تألفه الآذانُ المعاصرةُ المتواجدة في دنيا المادة، ودنيا الحقد، دنيا الكره، دنيا النفاق، دنيا الباطل، دنيا الأنا، دنيا الحسد، دنيا الكراهية، دنبا الحقد دنيا الدسيسة إنها دنيا الزمن الرديء.
       الأخلاق والدماثة مدرسة الإنسان الأولى هي للوقوف وقفة الإكبار وجب الإرتكاز على شعاري المحبة الصادقة والمعرفة الصحيحة. الأخلاقَ ثراءٌ بركاري يرفعك إلى مستوى الحكمة والحق في عالم لم يعرف بعد كل الحق لأنه تخشب وتحجر عند الزاوية وإنزوى. إن الانحراف عن الأخلاق ينفي مسيرة الحياة السوية فيبعد الإنسان عن أصالته ويعرضه في دنياه لتجارب يتصورها بنظره المحدود وبفكره الأنوي أنها السبيل لإنجاحه فكلا، أقول له قد تنجح شهرا وستسقط دهرا بل دهورا وسقطتك هي إلى أبد الهور ما يصحبها توبة صادقة.
       إن أهم ركائز الأخلاق هي أن تحب لأخيك ما ترغبه لنفسك وهذا يحتم البعد عن الحقدِ والحسدِ الذي يحرقُ قلبك. أن طِِِيبَ السيرة هو تطييب الحياة الإنسانية بمباهجٍ من فيض مهندس الكون الأعظم يصورها الحكماءُ على هيئة لوحاتٍ هندسيةٍ ذات إيقاعٍ كوني، هي كموسيقى الروح التي تجعل من يمارسها إنسانا مُشِعا للفضائلِ بناءً حقا فتأخذه إلى دائرة الاكتمال ليتمركز في وسطها نقطةً مضيئةً فيتذوق طعمَ السلامِ ويكون بالحقيقة المكرس النوراني.

يا أخي إن التسلح بالأخلاق الحميدة والبعد عن اللامصداقية يُسَهِلُ عليك بلوغَ الكمالِ  وما الكمال إلا لمهندس الكون الأعظم  كتكن عادة لديك أن تحَمَلَ على شفتيكَ القولَ الحميد وعلى كتفيكَ الغفرانَ والتسامحَ لأخيك، ذلك إن كان مخطئا، وهنا فقط يحق لك القول : أنا أبني أتيت لأعزز الفضيلة وأحمي المجتمع من الرذيلة . 
       إن مدرسة بيت إيل الأكبر الأصيلة القديمة والمقبولة هي مدرسة الأخلاق الحميدة والشمائل الفاضلة وهي تلقى النفدير والتبجيل من المميزيين فقط وهي ما برحت تقدم َ كأس الصفاءِ لمن كان من المصطفين. اسأل نفسك يا أخي هل ما تسمعه الآن بأذنيك وتراه بعينيك أليس نورا أبيضا ناصعا ؟ فإن شككت بسواده فاعرف أن نواياك تلتحف بالظلام ولك أن تراجع ضميرك وتعود إلى السراط المستقيم.

       أخي التزم الحقيقة كن مكملا لأخيك منعاضدا معه إذ أن الجماعةَ الكونيةَ الحضاريةَ التعدديةَ الواحدةَ هي أساسُ المجتمعِ السليم.كن متواضعا، فمن تواضع إرتفع أمره وهنا يأتيي السؤال. هل ما ترى أمامك مثال يحتذى به ؟ فقلها ولا تخجل وإن رأيت أنه المثال الغير جدير فمن الخطأ السير بجانبه ومجارانه وإعرف يا أخي أنك مخطئ وغير محق لأن مرور كل هذا الزمن وسكوتك بعد كل هذه السنون إنما يدل على  أنك لا تدري أنك لا تدري .
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